



Телефоны,
по которым можно сообщить о готовящихся терактах,
подозрительных предметах, людях,
а также обратиться за помощью в экстренных случаях:

.....02
телефон доверия (843) 291-20-02

ФСБ РФ по РТ:
дежурный (843) 231-45-55
телефон доверия (843) 231-45-45

Главное управление МЧС России по РТ:
.....01
телефон доверия (843) 292-64-09
экстренный вызов помощи с мобильных телефонов 112

ТЕРРОРИЗМ И ЭКСТРЕМИЗМ

ГЛАВНЫЕ УГРОЗЫ СОВРЕМЕННОГО МИРА

После терактов 11 сентября 2001 года в США мировое сообщество признало терроризм и экстремизм «чумой XXI века»

ЖИТЬ СПОКОЙНО, НО БДИТЕЛЬНО

С болезнью можно жить, но ее надо предупреждать и, если она случилась, лечить. В любых формах терроризм в начале нового тысячелетия превратился для человечества в самую опасную проблему, отодвинув на задний план даже войны и мировые экономические кризисы. Россия имеет в этом «лечении» большой опыт, чем многие развитые страны, столкнувшись с «чумой XXI века» гораздо раньше.

Бедя прошла стороной

В России угроза терроризма обострилась в 90-х годах прошлого столетия. Бедя коснулась многих, но далеко не всех регионов России. Татарстан, к счастью, не подвергся масштабным и громким атакам, но локальные проявления угрозы случались и у нас. Сегодня ситуация полностью взята под контроль. Это произошло благодаря целенаправленной и слаженной антитеррористической политике федеральных и республиканских государственных структур и общественных организаций при широкой поддержке населения. Стабилизация наступила благодаря, прежде всего, общему улучшению качества жизни. Тем не менее опасность проявлений экстремизма и терроризма остается.

Опасность остается

Терроризм представляет реальную угрозу национальной безопасности страны: похищение людей, взятие заложников, случаи угона самолетов, взрывы бомб, акты насилия в этноконфессиональных конфликтах, прямые угрозы и их реализация и т.д. Не случайно в Концепции национальной безопасности Российской Федерации в перечне факторов, создающих широкий спектр внутренних и внешних угроз национальной безопасности страны, названо увеличение масштабов терроризма. И сейчас необходима консолидация общества для борьбы с этим мировым злом.



ЧТО ТАКОЕ ЭКСТРЕМИЗМ И ТЕРРОРИЗМ

ЭКСТРЕМИЗМ (от лат. *extremus*) – приверженность к крайним взглядам и мерам. Может быть экономическим, социальным и даже бытовым. Но большее распространение получили политический, религиозный и молодежный экстремизм. ТЕРРОРИЗМ (калька с английского *terror*) – явление, характеризующееся как определенный комплекс преступных деяний против государственной и общественной безопасности.



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ТЕРРОРИЗМ

Уголовный кодекс Российской Федерации
Статья 205. Террористический акт.

1. Совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях воздействия на принятие решения органами власти или международными организациями, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях – наказываются лишением свободы на срок от 8 до 15 лет.
2. Те же деяния:
а) совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
б) повлекшие по неосторожности смерть человека;

в) повлекшие причинение значительного имущественного ущерба либо наступление иных тяжких последствий – наказываются лишением свободы на срок от 10 до 20 лет с ограничением свободы на срок от 1 года до 2 лет.
3. Деяния, предусмотренные частями 1 или 2 настоящей статьи, если они:
а) сопряжены с посягательством на объекты использования атомной энергии либо с использованием ядерных материалов, радиоактивных веществ или источников радиоактивного излучения либо ядовитых, отравляющих, токсичных, опасных химических или биологических веществ;
б) повлекли умышленное причинение смерти человеку – наказываются лишением свободы на срок от 15 до 20 лет с ограничением свободы на срок от 1 года

до 2 лет или пожизненным лишением свободы.
Примечание. Лицо, участвовавшее в подготовке террористического акта, освобождается от уголовной ответственности, если оно своевременным предупреждением органов власти или иным способом способствовало предотвращению осуществления террористического акта и если в действиях этого лица не содержится иного состава преступления. (В ред. Федерального закона от 27.12.2009 № 377-ФЗ.)

Федеральный закон от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»
Ответственность предусмотрена также за публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма (ст. 205.1 УК РФ), а также содействие террористической деятельности (ст. 205.2 УК РФ).

Слаженная работа органов государственной власти РТ при народной поддержке закрывает путь экстремизму и терроризму на территорию республики

ТАТАРСТАН – ОПЛОТ СТАБИЛЬНОСТИ

Не надо проявлять особую проницательность, чтобы сделать вывод: в Казани все спокойно. Равно как и в других городах и селах республики. Ее жители заняты мирными делами: работой, детьми, обустройством жилья. Планомерный поступательный прогресс, динамика демократического развития служат надежным оплотом мира и стабильности. Ведь события во многих других странах и регионах также показывают: наиболее эффективный отпор террористы получают именно там, где сталкиваются не только с мощью государства, но и с организованным, сплоченным гражданским обществом.

Дружба народов как иммунитет

Укрепление духовного здоровья общества на основе экономического развития прямо пропорционально его способности противостоять социально опасным вызовам. Питательной средой терроризма являются нищета, неравенство различных слоев общества, неурегулированность конфликтов. В этой связи многовековая история дружного проживания народов Татарстана, взаимопроникновение различных культур, опыт совместного решения масштабных социально-экономических задач вырабатывают в социальном организме республики достаточно мощный иммунитет, чтобы противостоять «чуме XXI века», как называют сегодня международный терроризм.

Для ликвидации угрозы безопасности

В республике наряду с «традиционными» силовыми ведомствами действуют Совет безопасности РТ, Антитеррористическая комиссия в РТ, Координационное совещание по обеспечению правопорядка в РТ, Оперативный штаб по РТ. Встроенные в общероссийскую систему антитеррористических структур, они ориентированы, прежде всего, на борьбу с наиболее серьезными угрозами в сфере безопасности и правопорядка. Правоохранительными органами Татарстана реализуется весь необходимый комплекс мероприятий по нейтрализации деятельности на территории республики представителей различных международных террористических и экстремистских организаций.



СУДЕБНАЯ СТАТИСТИКА

В 2010 году выявлено и поставлено на учет 23 преступления экстремистской направленности (в 2009 году – 6) в рамках 12 уголовных дел. Завершено расследование и направлено на рассмотрение в суд 14 таких преступлений (в 2009-м – 8), в том числе: 7 – в отношении членов международной террористической организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами», 5 – в отношении участников неформальных молодежных движений «скинхеды» и «антифа». Судами республики вынесены приговоры по 11 ранее возбужденным уголовным делам данной категории (в 2009-м – 8), к уголовной ответственности привлечены 24 человека (в 2009-м – 22).



СТРУКТУРЫ АНТИТЕРОРА

Организационную основу федеральной системы противодействия терроризму составляет общенациональная управленческая вертикаль, включающая в себя Национальный антитеррористический комитет (председатель – директор ФСБ РФ), Федеральный оперативный штаб, оперативные штабы в субъектах Российской Федерации, антитеррористические комиссии в субъектах Российской Федерации, включая механизм привлечения к этому процессу Вооруженных Сил Российской Федерации. Образование комитета положило начало формированию принципиально новой структуры противодействия терроризму, наиболее

адекватно отвечающей на вызовы времени – необходимость концентрации усилий государственных и общественных организаций, бизнес-сообщества на решении триединой задачи: предупреждения, пресечения и ликвидации последствий террористических акций.

ПРИГОВОРЫ ЭКСТРЕМИСТАМ

В первом полугодии 2011 года возбуждено 6 уголовных дел экстремистской направленности, 5 из них – в отношении членов запрещенной международной террористической организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами». Вынесены приговоры по 2 уголовным делам данной категории, по которым осуждены 8 человек.

ТЕРОРИСТЫ УНИЧТОЖЕНЫ

В ноябре 2010 года в Чистополе группа лиц из числа бывших участников ОПГ, принявших радикальный ислам, предприняла попытку совершения ряда тяжких преступлений, при задержании оказала сотрудникам милиции вооруженное сопротивление, в результате была уничтожена.

Добровольная помощь силовикам при предотвращении преступлений — не «стукачество», а главный ресурс в войне с терроризмом

ВСЕМ МИРОМ ПОМОГАТЬ СИЛОВИКАМ

Татарстан все чаще приглашает к себе участников мероприятий планетарного масштаба — спортивных, культурных, юбилейных. Собираются громадные массы людей — десятки и даже сотни тысяч человек. К нам приезжают представители всего мира, спокойно и с видимым удовольствием. До сих пор все празднества были проведены образцово с точки зрения безопасности.

Сотворение мира

Поток событий будет нарастать. Республика не боится проводить массовые мероприятия любого масштаба, она имеет в этом отношении большой положительный опыт. Впереди — Универсиада, чемпионат мира по футболу, не говоря уже о традиционных: Сабантуй, День Республики, рок-фестиваль «Сотворение мира», матчи евролиг УЕФА и т.д. А террористы часто выбирают для атак места массового скопления народа. «Хочешь мира — готовься к войне»: мерам безопасности должно уделяться первостепенное внимание. Причем быть готовыми к любым вызовам должны не только силовики-профессионалы, но и все граждане. Без комплексной подготовки каждого войну с террором не выиграть. Должны проводиться постоянные инструктажи, массовая подготовка населения к экстремальным ситуациям. Нужно учить людей оставаться в живых.

Не «стукачи», а добровольцы

Граждане должны быть вооружены не только знанием правил поведения в конфликтной ситуации. У населения должна быть выработана единственная реакция по отношению к терактам — ненависть к их организаторам и участникам. Понимание, что террорист — это враг народа, нелюдь, что он не должен вызывать страх и сострадание, — категория не только нравственная. Оно лежит в основе такой «приземленной» вещи, как добровольная помощь полиции, представителям служб безопасности. Не нужно чураться подойти к ним при виде подозрительного субъекта или предмета, не нужно отказывать в помощи силовикам, если они к тебе обратятся. К сожалению, подобное сотрудничество до сих пор многими воспринимается у нас как «стукачество». Переломить в обществе отношение к добровольной помощи тем, кто нас же и защищает, — главный резерв в войне с терроризмом.

ПУСТЬ ЯРОСТЬ БЛАГОРОДНАЯ...

«Целевой аудиторией» теракта являются не сами заложники или убитые террористами люди, а те, кто следит за событиями через СМИ. Основная борьба с террором происходит за умы и сердца этих людей. Первостепенная задача государства и общества — сделать так, чтобы население испытывало по отношению к терактам одно чувство: ненависть к их организаторам и участникам. И в этом ведущая роль принадлежит средствам массовой информации.

РАЗБЕГАЙСЯ КТО МОЖЕТ!

У террористов, в случае беспрекословного подчинения заложников, гораздо больше возможностей убить людей, чем в случае, если заложники начнут с самого начала разбегаться в разные стороны. Самые лучшие элитные подразделения спецслужб будут бессильны, будут проигрывать террористам, если тем удастся добиться покорности заложников. При попытке захвата люди должны разбегаться в разные стороны. Жертв в этом случае будет гораздо меньше, чем при самой успешной спецоперации.

ПОВЕДЕНИЕ В ТОПЛЕ

Помимо собственно теракта люди гибнут и в результате давки, возникшей вследствие паники. Поэтому необходимо помнить следующие правила:

- Старайтесь сохранить спокойствие и способность трезво оценивать ситуацию.
- Позвольте толпе нести вас, но попытайтесь выбраться из нее.
- Глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная клетка не была давлена.
- Стремитесь оказаться подальше от крупных людей, людей с громозд-

кими предметами и большими сумками.

- Любими способами старайтесь удержаться на ногах.
- Не держите руки в карманах.
- Двигаясь, поднимайте ноги как можно выше, ставьте ногу на полную стопу, не семените, не поднимайтесь на цыпочки.
- Если давка приняла угрожающий характер, немедленно освободитесь от любой ноши, прежде всего от сумки на длинном ремне и шарфа.
- Если что-то уронили, ни в коем случае не наклоняйтесь, чтобы поднять.

- Если упали, постарайтесь как можно быстрее подняться на ноги. При этом не опирайтесь на руки (их могут отдавить либо сломать).
- Если встать не удастся, свернитесь клубком, защитите голову предплечьями, а ладонями прикройте затылок.

